

# 我市接受国家卫生城市复审省级技术评估

## 专家组给予充分肯定

□记者 傅纪元

本报讯 4月18日至19日,国家卫生城市复审省级技术评估考核组对我市国家卫生城市进行复审。在4月19日下午召开的汇报反馈会上,专家组对我市巩固国家卫生城市方面取得的成绩给予充分肯定,并提出指导意见。

### 实施“三大工程”再掀“创卫”高潮

国家爱卫会对国家卫生城市实行动态管理,每3年复审一次。我市自2015年3月获得“国家卫生城市”荣誉称号以来,始终把巩固国家卫生城市这项工作作为事关平顶山城市形象、事关全市人民幸福生活的大事要事来抓,坚持以健康教育为先导、环境卫生为重点、卫生防病为核心的基本理念,着力打造生态宜居城市。

近年来,市委、市政府以百城建设提质工程为抓手,以“三改三拆”为突破,深入实施“三大工程”,完善提升城市功能。实施基础设施建设工程,建设60项基础设施项目,完成投资约847.3亿元,市区主次干道总长度

3467公里,总面积1282.75万平方米,人均道路面积约13.5平方米。实施漯河综合治理工程,实现了“污水进管、清水进河”,对漯河两侧实施了高标准绿化,18条主要支流已全部完成截污管道铺设。2017年以来保持地表水三类-四类水质。漯河综合治理工程共完成投资38.05亿元,今年上半年将全面完成主河道治理任务。实施增绿工程,围绕3年造林植绿100万亩目标,以国家储备林项目建设为重点,以中心城区生态景观带建设为主线,精心实施筑山造绿、沿河布绿、依湖造林、建景筑园等绿化美化工程。2017年完成造林绿化3264万亩,创历年之最。去年冬天以来,完成造林绿化21.93万亩,占年度任务94.22%。

全市各级各部门推进市容环境整治、开展道路交通秩序整治、开展城市周边环境整治、开展餐饮行业及“五小”行业整治,全面提升城市管理水平。推行领导带动机制、实施网格化管理机制、建立志愿服务机制、引进第三方评估机制、实行高效督办落实机制、实施严格问责奖惩机制,构建完善长效管理模式。

同时,实施城乡联动创建,促进城乡协调发展。

从2007年市委、市政府提出创建国家卫生城市到2015年创建成功,再到今年迎来国家卫生城市复审年,我市“创卫”工作已进入第12个年头。12年来,我市爱国卫生组织管理不断加强,健康教育和健康促进扎实推进,市容环境卫生明显改善,环境保护力度不断加大,重点场所卫生持续提升,食品和生活饮用水安全成效显著,公共卫生与医疗服务水平不断提高,病媒生物防控有效开展,市民素质明显提高,促进了全市经济社会的可持续发展,走出了一条适合本地实际的“创卫”之路。

### 不断巩固提升 擦亮金字招牌

4月18日、19日,考核组兵分9路深入大街小巷、广场公园、单位社区,对爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、环境保护、食品、生活饮用水和重点场所卫生等8个方面内容进行全面检查。

在4月19日下午举行的汇报反馈会上,

考核组听取了市巩固国家卫生城市工作汇报,各小组结合现场评估情况作出意见反馈。专家们对我市在巩固国家卫生城市工作中取得的成绩给予充分肯定,同时还就在检查中发现的问题提出意见和建议。

针对在检查中发现的问题,我市表示将深入查摆不足,切实加强整改,不断巩固提升。下一步,我市将进一步加强城市基础设施建设,努力在创建硬件上实现新突破。加大市政公用设施和环境设施建设投入,抓好城中村、集贸市场、居民小区改造,进一步扩大城区绿化面积,提高城市绿化档次;进一步加大宣传力度,努力在营造氛围上实现新加强。深入开展宣传教育活动,扎实推进市民健康教育工作,不断提高市民文明卫生意识,营造全市上下齐抓共创的浓厚氛围;进一步创新管理举措,努力在完善机制上实现新提升。着眼于全方位加强创建巩固工作,进一步创新工作举措,健全规章制度,完善工作机制,强化长效管理,提高创建水平,以更高标准、更优秀的业绩顺利通过国家暗访复查,擦亮这块金字招牌。

## “四城联创”进行时



### 建设路中段临街建筑大“整容”

昨日,施工人员在临街建筑上安装装饰栏杆。

当日,记者在市区光明路至体育路之

间的建设路上看到,道路两侧临近建筑立面美化升级改造全面铺开。此次升级改造包括对沿街建筑屋顶杂物的清理、

粉刷修复破损建筑立面、增加建筑色彩的协调性和统一感,达到提高市容档次的目的。本报记者 李英平 摄

### 园林路社区 志愿者清理垃圾带

□记者 李霞

本报讯 道路两边的树林里,一株株桃树、石榴树等树木长势茂盛,铺着小碎石子、长长的道路上干净整洁。这是昨日上午记者在新华区西高皇街道园林路社区佳田寨纳城小区西墙外看到的一幕。

昨日上午10点多,记者来到佳田寨纳城小区西墙外时,只见原先堆在这条宽约2米、长约百米道路两侧小树林边的垃圾带已不见踪影,几名社区志愿者正在清理杂草和枯枝。

据园林路社区工作人员宋喜鹤介绍,此处属于城乡接合部,经常有附近居民图省事将建筑垃圾或者生活垃圾倾倒在道路两侧。社区为了美化环境,还路于民,发动十多名志愿者对此处的垃圾带进行了彻底清理。

## 我市加强非道路移动机械污染管控

### 严查挖掘机、推土机、拖拉机等

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市污染防治攻坚战办公室获悉,为加强非道路移动机械污染管控,我市将组织各县(市、区)及有关部门建立专门台账,并定期组织高排放非道路移动机械禁用区专项检查。

非道路移动机械是指装配柴油机的各类非道路移动机械,主要包括工程机械(装载机、挖掘机、推土机等)、农业机械(大、中、小型拖拉机,联合收割机等)、发电机组等。

按照市污染防治攻坚战办的要求,各县(市、区)政府(管委会)将立即开展辖区内非道路移动机械排放情况调查,建立台账,并于本月底前上报,将每半年组织一次专项检查行动;市住建局、市交通运输局、市水利局、市农机局也要在本系统内开展情况调查,上报台账,从5月开始,每月在系统内开展一次专项检查行动。

市污染防治攻坚战督查办进行督查,对不能履职尽责的单位和个人将从重追究。

### 帮扶改造饺子馆 店主心里暖暖的

□记者 范丽萍

本报讯 “四城联创”开展以来,市区不少餐饮店加入到环境提档改造行列中来。前段时间还在为饺子馆改造发愁的店主关玉凤心里暖暖的,昨日乐呵呵地开始营业了。

平顶山火车站对面的北方饺子馆老板关玉凤,今年74岁,老伴患病常年吃药,儿子去世,留下一个孙子。餐馆是全家唯一的经济来源,整改拿不出这笔费用,如果不整改,店面卫生条件差,将面临关门停业。

湛河区食药监局局长臧剑昔了解关玉凤的实际情况后当即自己拿出2000元钱,安排人员对餐馆进行电路改造、墙面喷漆、室内保洁和门前环境整治。连日来,北渡食药监所所长卫军辉及湛河区食药监局餐饮股的赵春环带人利用休息时间,加班加点,对该餐馆进行了一次大改造。

邻近的药房店员张小丽目睹了整改的全过程,她深有感触地说:“之前关阿姨因为餐馆整改的事情急得直哭,这下好了,他们帮助解决了困难,老太太终于可以开心地笑了。”



### 昔日泥泞路 今变景观道

4月18日,居民骑着电动车从面貌一新的连接通道上驶过。位于孟平铁路东侧的卫东区鸿鹰街道大营社区西连接通道,原本是一条坑洼不平的土路,一遇降水天气村民往来建设路只好绕行东环路。从去年底开始,卫东区等相关部门对这条路进行了拆除违建、硬化路面的整体改造,并在道路两侧栽种了香樟、石楠、蔷薇等多种绿色植物,使过去的泥泞路变成了一条居民通行方便、四季有绿的景观路。本报记者 李英平 摄